

Международная научно-практическая конференция «Состояние, проблемы и перспективы картофелеводства XXI века (90 лет научному картофелеводству Беларуси)»

Ю. В. Ухатова

10–13 июля 2018 года РУП «Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по картофелеводству и плодоовошеводству» при поддержке Национальной академии наук Беларуси и Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь была организована и проведена международная научно-практическая конференция «Состояние, проблемы и перспективы картофелеводства XXI века (90 лет научному картофелеводству Беларуси)». В работе конференции приняли участие ведущие ученые отрасли не только из Беларуси, но также из Украины (Институт картофелеводства НААН Украины, Черниговский национальный технологический университет, Сумской национальный аграрный университет) и России (ФГБНУ «Всероссийский Научно-исследовательский институт картофельного хозяйства им. А. Г. Лорха», Всероссийский научно-исследовательский институт фитопатологии, ФГБНУ «Федеральный исследовательский центр Всероссийский институт генетических ресурсов растений имени Н. И. Вавилова», ФГБНУ «Федеральный исследовательский центр цитологии и генетики Сибирского отделения Российской академии наук», ФГБОУ ВО Государственный аграрный университет Северного Зауралья, ФГУ «Федеральный исследовательский центр «Фундаментальные основы биотехнологии» Российской академии наук», ФГБНУ «Уральский НИИСХ», представители ООО «Фат-Агро»). Программа конференции включала 22 устных доклада и 13 постерных сообщений. В ходе конференции были затронуты и освещены вопросы истории, современного состояния и перспектив развития отрасли картофелеводства в Беларуси, России и Украине. Представленные доклады касались вопросов селекции и семеноводства картофеля, защиты растений от вирусов и перспективных направлений биотехнологии.

Посещение опытных полей и лабораторий РУП «Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по картофелеводству и плодоовошеводству» вызвало неподдельный интерес всех участников конференции и способствовало возникновению дискуссий на темы внедрения современных технологий в производство сертифицированного посадочного материала картофеля.

Работа конференции была организована на самом высоком уровне с традиционным белорусским гостеприимством и радушием и, несомненно, в полной мере будет способствовать развитию мирового научного картофелеводства.

Научно-практическая конференция «Современное состояние и перспективы развития селекции и семеноводства картофеля»

Ю. В. Ухатова

Научно-практическая конференция «Современное состояние и перспективы развития селекции и семеноводства картофеля» проходила с 9 по 11 июля 2018 года в ФГБНУ «Всероссийский Научно-исследовательский институт картофельного хозяйства им. А. Г. Лорха» и была совмещена с научно-практическим семинаром «Нормативное регулирование и современные методы диагностики патогенов в семеноводстве картофеля». В работе конференции были задействованы 120 участников из 12 областей России, а также зарубежных стран: Кореи, Таджикистана и Китая. В качестве почетных гостей конференции с докладами выступили представители Совета Федерации России (С. Г. Митин), Министерства науки и высшего образования России (Е. В. Журавлева), Картофельного союза (А. П. Красильников) и др.

Особое внимание было уделено основным направлениям КПНИ «Картофелеводство», которые в течение трех лет способствуют синтезу фундаментальных, прикладных исследований и производства. Тематика конференции была раскрыта в научных сообщениях по селекции, семеноводству, защите растений картофеля. Программа конференции включала устные доклады, постерные сообщения, обход научных посадок картофеля, а также демонстрацию современных комплексов по выращиванию миниклубней картофеля, отличающихся мощностями, габаритами и производительностью. Участники конференции имели возможность своими глазами оценить все представленные модели и определить для себя плюсы и минусы каждой. Кроме того, были представлены современные методики тестирования растений на наличие вирусов и бактерий, а также средства защиты от болезней и вредителей.

В результате работы конференции участники обменялись накопленным опытом, знаниями и обсудили дальнейшие перспективы развития картофелеводства в России и мире.